

Британският посланик се запозна с дейностите по извеждане от експлоатация



Британска делегация, водена от Н. Пр. Джонатан Алън – посланик на Обединеното кралство в Република България, посети площадката на АЕЦ „Козлодуй“.

Началото на визитата беше поставено на съвместна откриваща среща с ръководството на атомната централа и с експерти от специализираните подразделения на Държавно предприятие „Радиоактивни отпадъци“ (ДП РАО), ангажирани с процеса по безопасно управление и последващо извеждане от експлоатация на спрени ядрени мощности.

В състава на гостуващата делегация бяха включени: Карол Суини – Директор на Дирекция „Високотехнологични производства“ в UK Trade & Investment (Британската агенция за насърчаване на търговията и инвестициите); Питър Хендли – ядрен

специалист, номиниран от Британската Национална ядрена лаборатория да работи с UK Trade & Investment по проекта „Ядрена енергетика“ за Централна и Източна Европа; Питър Хи-

лър – бизнес мениджър по околна среда в Национална ядрена лаборатория; Уейн Даймънд – енергиен аташе в посолството на Великобритания и Сашка Евтимова – старши търговски

съветник в посолството. В своите изказвания те засвидетелстваха уважение към българския опит в експлоатацията на ядрени съоръжения.

В рамките на програмата групата посети ко-

мандната зала на 2 блок с обзорно стъкло към реакторното отделение и машинната зала на 1-4 блок, където в последните няколко години тече процес по демонтаж на нерадиоактивно оборуд-

ване, съгласно лицензиите, издадени на ДП РАО от Агенцията за ядрено регулиране за управление на 440-мегаватовите блокове, като съоръжения за управление на радиоактивни отпадъци. По време на обиколката членовете на делегацията проявиха интерес към прогреса на демонтажните дейности в процентно съотношение; към концепцията, която ще се приложи при извеждането; към мерките, които се предприемат за осигуряване на безопасността от радиационна гледна точка. На техните въпроси подробно отговориха главният инженер на СП „Извеждане от експлоатация“ – Пламен Петков, Момчил Казаков – ръководител сектор „Експлоатация“ в поделението, и Братан Братанов – ръководител направление „Инженерно осигуряване“ в СП „Управление на РАО – 3, 4 блок“. ◀



ДП РАО провежда обществено обсъждане

Влади Кръстева

Държавно предприятие „Радиоактивни отпадъци“ (ДП РАО) провежда обществени обсъждания на Доклада по оценка на въздействие върху околната среда (ДОВОС) за извеждане от експлоатация на спрени 1-4 енергоблокове на АЕЦ „Козлодуй“ в Козлодуй и Мизия тази седмица. На обществените обсъждания присъстват ръководството и експерти на предприятието, и консултантите изготвили Доклада, които ще представят процесите и етапите по извеждането

на спрени блокове на АЕЦ „Козлодуй“ и направените екологични оценки. На обсъжданията са поканени да присъстват всички заинтересовани страни. Експертите ще отговорят на въпросите на обществеността по темата. ДП РАО проведе две предварителни срещи в Козлодуй и Мизия преди официалните обсъждания, по време на които запозна присъстващите с основни моменти от процеса по извеждане от експлоатация на спрени блокове на атомната електроцентрала, поясни подробности от процедурата за

оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) на проекта, разказа за дейността, мисията и отговорността на предприятието. Докладът за оценката на въздействието върху околната среда и докладът за оценка на съвместимостта на извеждане от експлоатация на блокове 1-4 на атомната електроцентрала са внесени и одобрени на този етап от Министерство на околната среда и водите, като са взети под внимание всички важни аспекти, включително трансграничният контекст – мнението на румънските граждани и власти. ◀

